

胡锦涛会见日本首相野田佳彦：
愿共同维护
朝鲜半岛稳定

□据 新华社北京 12月 26 日电

国家主席胡锦涛 26 日上午在人民大会堂会见了日本首相野田佳彦。

在谈到朝鲜半岛局势时，胡锦涛说，中方愿同包括日方在内的有关各方一道，为维护朝鲜半岛和平稳定，实现半岛和东北亚持久和平与长治久安而共同努力。

野田说，面对朝鲜半岛局势新变化，日中两国加强合作，维护半岛和平稳定，这是双方共同利益所在，日方愿意就此同中方保持沟通。

26 日，全国人大常委会委员长吴邦国在人民大会堂会见了日本首相野田佳彦。

野田佳彦于 26 日上午结束对中国为期两天的正式访问，乘专机离开北京。

卫生部就《医疗机构从业人员行为规范》征求意见

医疗机构从业人员不得非法收受患者财物

□据 中新网

26 日，卫生部就《医疗机构从业人员行为规范》公开征求意见。规范要求，医疗机构从业人员不得索取和非法收受患者财物，不利用执业之便谋取不正当利益。

规范要求，医疗机构从业人员应廉洁自律，恪守医德，严格自律，不索取和非法收受患者财物，不利用执业之便谋取不正当利益；不收受医疗器械、药品、试剂等生产、销售企业或人员以各种名义、形式给予的回扣、提成，不参与其提供的各类娱乐活动；不违规参与医疗广告宣传和药品医疗器械促销，不倒卖号源。

规范规定，医技人员应正确运用医学术语，及时、准确出具检查、检验报告，不谎报数据，不伪造报告。发现检查检验结果达到危急值时，应及时提示医师注意。

规范要求，药学技术人员要严格执行药品采购、验收、保管、供应等各项制度规定，不得私自销售、使用非正常途径采购的药品。

规范称，护士应按照《病历书写基本规范》要求，及时准确、完整规范书写护理病历，认真管理，不伪造、隐匿或违规涂改、销毁护理病历。

公安部推出 12 项边检和出入境便民措施

**为跨境走读学童
开设专用通道**

□据 新华社北京 12月 26 日电

为提供更加高效的边检通关服务和出入境证件办理服务，公安部决定从 2012 年 1 月 1 日起施行 12 项便民服务措施。

这些措施包括：

扩大边检自助查验通道适用范围，进一步便利出入境人员通关。

提供全国联网查询本人出入境记录服务，方便中国公民就近查询。

开设边检专用通道，便利往来深港、珠澳间的走读学童出入境。每天上下学高峰期，边检机关在毗邻港澳的深圳罗湖、皇岗（含福田地铁）、深圳湾、文锦渡、沙头角及珠海拱北口岸为往来深港、珠澳间的 14 岁以下走读学童开设专用通道，保障走读学童便捷、安全出入境。

进一步简化边检验手续，内地居民持有多次有效签注的《往来港澳通行证》出入境免加盖验讫章。

在具备条件的省（区、市）实行本省居民省内就近办理因私出入境证件。

明年医保提高报销水平

财政补助标准提至年人均 240 元

□据 新华网

财政部部长谢旭人在 25 日举行的全国财政工作会议上强调，新的一年，要把改善民生摆在财政工作更加突出的位置，确保在改善民生上取得新成效。

他强调，2012 年要更好地发挥财政调节收入分配的职能作用，着力增加低收入群体收入，逐步提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重，

促进形成合理有序的收入分配格局。

明年我国将积极推动各项基本医疗保险制度相互衔接，将新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险的财政补助标准提高到年人均 240 元，并适当提高报销水平。

完善基本药物集中招标采购和医药费用支付制度。健全城乡基本公共卫生服务经费保障机制，继续支持实施基本公共卫生服务项目和艾滋病、结核病等重大传染病防

治。加大城乡医疗救助投入力度，对贫困人口给予医疗补助。

明年我国将实现新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险制度全覆盖。

在连续 7 年提高企业退休人员基本养老金、月人均水平达到 1500 多元的基础上，明年我国将继续提高企业退休人员基本养老金水平。此外，还将适当提高城乡居民最低生活保障标准，中央财政分别按月人均 15 元和 12 元增加补助资金。

工信部：明年宽带提速降价

我国将扩大三网融合试点；2015 年年末，城市家庭带宽有望达 20 兆

□据 新华社北京 12月 26 日电

工业和信息化部部长苗圩 26 日透露，我国将实施一系列措施加快信息化步伐，其中包括推动“宽带中国”战略、实施宽带上网提速工程、开展 IPv6(下一代互联网协议)试点、扩大三网融合试点城市等。争取到 2015 年年末，城市家庭带宽达到 20 兆以上，农村家庭带宽达到 4 兆以上，东部发达地区的省会城市家庭带宽达到 100 兆。

苗圩在全国工业和信息化工作会议上表示，2012 年我国将以提速度、广普及、惠民生、降价格为目标，实施宽带上网提速工程。同时，继续推动筹集普遍服务资金，深入实施通信村村通工程和信息下乡活动；继续推进

TD-LTE 研发、产业化及扩大规模试验；积极稳妥推进下一代互联网发展演进，开展 IPv6 小规模商用试点，探索形成成熟的商业模式和技术演进路线。

他还表示，将规范宽带市场竞争行为，加大对恶性市场竞争、阻碍互联互通、资费违规等行为的查处。在互联网信息服务和接入服务管理方面，阻止企业滥用市场支配地位。

目前，3G 网络已覆盖我国所有县城及大部分乡镇。截至 11 月底，中国固定互联网宽带接入用户为 1.55 亿户，3G 用户 1.19 亿户，IPTV 用户 1100 万户，手机视频用户超过 4000 万。2012 年，中国综合电信业务资费同比下降 5.5%。

苗圩还表示，明年我国将继续大力推进三网融合，尽快将试点扩大到全国各直辖市、省会城市和其他具备条件的城市，推动广电和电信企业加强技术、业务和合作模式创新，带动相关技术研发和配套产业发展。



**多占住房和买卖保障房
全国查处 2349 名
违规党员干部**

□据 新华社北京 12月 26 日电

记者 26 日从中央纪委监察部获悉，2011 年全国查处违反规定多占住房、买卖经济适用房等保障性住房的党员干部 2349 人，涉及住房 6398 套。

据介绍，2011 年各地区各部门普遍以整治收送礼金歪风为切入点，狠抓突出问题的解决。据统计，全国有 44150 名党员干部主动上交现金、有价证券和支付凭证等共计 3.86 亿元。

**商务部、发改委等 5 部门：
整顿大型零售企业
向供应商违规收费**

□据 新华网

商务部、发展改革委、公安部、税务总局、工商总局日前联合印发通知，决定自 2011 年 12 月至 2012 年 6 月在全国集中开展清理整顿大型零售企业向供应商违规收费工作。

根据通知，此次清理整顿主要针对利用市场优势地位向供应商违规收费的超市、百货店、电器专业店等大型零售企业及其下属门店。

通知说，清理整顿的内容主要包括：规范零售商收取使用促销服务费行为、禁止各种违规收费行为、零售商向供应商收费要落实明码标价要求等。清理整顿工作主要包括零售商自查自纠，有关部门联合检查、督促整改存在的问题等。